



# 以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景 ——写在党的二十届三中全会召开之际

新华社记者

在中华民族伟大复兴的历史长卷中，改革开放是具有深远意义的伟大事件。

40多年前，中国共产党作出改革开放的关键抉择。

进入新时代，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革，开创中国特色社会主义事业崭新局面。

如今，在全面建设社会主义现代化国家的新征程上，又将矗立起新的里程碑——党的二十届三中全会将于7月15日至18日在北京召开，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。

历史，必将在新的伟大变革中迸发出更加澎湃的力量。

## 九万里风鹏正举——党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央掌舵领航，以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气和智慧，掀起全面深化改革的春江大潮

珠江入海口，是为伶仃洋，潮起潮落，风起云涌。

6月30日，全长约24公里的超级工程——深中通道正式通车，跨越伶仃洋、连接东西岸，为当今世界最大湾区之一的粤港澳大湾区注入发展新动力。

放眼珠江两岸，正是在这里，炸

响了改革开放的“开山第一炮”，吹响了新时代改革再出发的嘹亮号角。

2012年12月，就任中共中央总书记20多天的习近平首次出京考察，便前往深圳、珠海、佛山、广州，到在我国改革开放中得风气之先的地方，现场回顾我国改革开放的历史进程。一个宣示振奋发聩：“改革不停顿、开放不止步”。

4个月后，中共中央政治局作出历史性决策——党的十八届三中全会将研究全面深化改革问题并作出决定。习近平总书记亲自担任全会文件起草组组长。

历经200个日日夜夜，在文件起草组上报的每一稿上，习近平总书记都逐字逐句审阅，倾注了大量心血，高瞻远瞩提出全面深化改革的总目

标，提出市场在资源配置中起“决定性作用”等重大论断。总书记旗帜鲜明表示“如果做了一个不痛不痒的决定，那还不如不做”。

2013年11月，党的十八届三中全会通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》，以2万多字的篇幅，一揽子推出15个领域、336项改革举措。

这份改革开放以来历次三中全会中篇幅最长的决定文件，将改革全面扩展深化至经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队等各个领域，绘就了有史以来最全面最系统最深入的改革蓝图。

越是恢弘的改革蓝图，越需要改革者的勇毅与担当。“攻坚期和深水区”——这是

新时代改革所处的时代背景和现实条件。习近平总书记形容，“好吃的肉都吃掉了，剩下的都是难啃的硬骨头”，必须“敢于啃硬骨头，敢于涉险滩”。

为了带领全党全国各族人民攻坚克难，习近平总书记既举旗定向又细致指导，既领衔挂帅又作战出征。

党的十八届三中全会决定，在党中央首次设置专司改革工作的领导机构。从中央深改领导小组到中央深改委，习近平总书记亲自主持召开72次会议，研究审议每一项重要改革方案，提出重大改革议题、部署重大改革任务，关键环节亲自协调、落实情况亲自督察。

(下转2版)

## 牢记嘱托强化担当 狠抓落实奋起再进 省委省政府工作检查组赴全省各地开展检查

福建日报讯 根据省委统一安排，连日来，省委书记周祖翼、省长赵龙、省政协主席滕佳佳，省委副书记罗东川等省领导分别率队赴全省各县(市、区)开展工作检查。

此次工作检查的主题是，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实新时代党的建设总要求，聚焦“机制活、产业优、百姓富、生态美”新福建宏伟蓝图和“四个更大”重要要求，用好用足习近平总书记

在福建工作期间创造的思想财富、精神财富和实践成果，扎实开展党纪学习教育，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，推动各级领导干部牢记嘱托、对标复盘、奋起再进，围绕推动高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务，紧扣建设两岸融合发展示范区重要使命，以科技创新为引领，以改革开放为动力，加快建设现代化产业体系，深入实施新时代民营经济强省战略，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，厚植绿色底色，增进民生福祉，保持社会

稳定，奋力推动中国式现代化福建实践取得新突破。

工作检查中，省领导每到一地，直奔基层、直插现场、直面问题，采取实地察看、现场办公、座谈会等方式，听真话、察真情，把脉问诊、解剖麻雀。检查组突出“一线工作法”，突出检查主题主线，传承弘扬“四下基层”“四个万家”等优良作风，重点围绕强化政治担当高站位、贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求，致力改革开放高层次、解放思想推进机制活，致力经济发展高质量、

因地制宜推动产业优，致力人民生活高品质、多措并举促进百姓富，致力生态环境高颜值、坚定不移守护生态美，致力党的建设高水平、更好发挥党建引领保障作用等方面开展检查督导，梳理总结全省各地牢记嘱托、感恩奋进的生动实践，进一步引导全省广大党员干部增强信心、鼓足干劲，坚定不移把习近平总书记亲自为福建擘画的宏伟蓝图变成美好现实。检查组始终坚持目标导向、问题导向、结果导向相统一，加强前瞻性思考、系统性谋划、整体性

推进，既挖掘总结好经验好做法，又深入了解各地工作中面临的突出问题和主要问题，拿出实招硬招，指导帮助基层化解矛盾、推动工作。

此次工作检查严格落实中央八项规定及其实施细则精神和我省实施办法，力戒形式主义、官僚主义，下基层轻车简从、厉行节约，做到县(市、区)全覆盖，确保取得加快各地高质量发展的实绩实效。同时，通过正面宣传、典型引领，进一步形成比学赶超的浓厚氛围，不断激发全省上下干事创业的动力活力。

## 创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

## 晋江元素闪耀法国巴黎

本报记者 许春 唐淑红 陈巧玲 通讯员 朱诗阳

近日，“新生万物——中国非遗与当代设计展”在法国巴黎装饰艺术博物馆展出。晋江木版年画、掌中木偶、泉州提线木偶、珠绣等非遗技艺，劲霸男装、柒牌男装、森地客、卡尔美等知名品牌在展会上惊艳亮相，吸引了众多国际友人关注。

今年，是中法建交60周年，也是中法文化旅游年。本次展会以金、木、水、火、土五行概念为线索，聚焦花丝镶嵌、木作竹编、制茶、酿酒、陶瓷、纺织刺绣等中国非遗技艺和当代创新作品。

### 非遗技艺 深受外国友人喜爱

刷上黑漆、均匀拓印、缓缓揭开……一张精神抖擞的鸡鸣图在白纸上诞生。展会现场，不少参观观众饶有兴致地参与晋江木版年画的互动体验，沉浸式感受拓印中国年画的乐趣。

生肖龙、生肖鸡、安平桥、磁灶窑址、德化窑址……本次展览，晋江木版年画共有5件作品入选，均出自泉州市工艺美术大师、非遗传承人蔡建昌之手。

其中，生肖龙线条张力十足，凸显威武霸气的特质，是蔡建昌为今年龙年特别创作的作品。生肖鸡则融入中国民间剪纸艺术，展现鸡鸣报晓的精神气。更引人关注的是以泉州世遗点安平桥、磁灶窑址、德化窑址为主题的三幅作品，极具中国乡土气息。

“我正在创作泉州22个世遗点系列作品，目前已完成16幅作品的创作。”蔡建昌说，本次作品能够参展，他感到非常高兴，“可以让更多外国友人了解泉州的世遗点，感受晋江深厚的文化底蕴。”

此外，在蔡建昌看来，艺术没有国界，外国友人通过观展、体验，感受中国传统文化的独特魅力，也能促进中国与国之间的文化交流。

不只木版年画，在展会现场，提线木偶、掌中木偶、高甲戏服、珠绣等非遗技艺也大放异彩。中国驻法国大使卢沙野，法国高级定制行业协会“品牌创新行动”负责人Serge Carreira，知名媒体人、阳光媒体集团董事长、“新生万物——中国非遗与当代设计展”联合策展人杨澜，法国女演员苏菲·玛索等观看。

### 杨澜点赞 晋江纺织服装产业

值得一提的是，本次展会除了非遗技艺吸引国际友人目光外，晋江品牌服装同样备受瞩目。

据悉，展会“土”展区设有中法纺织服装展。晋江产业集团携手劲霸男装、柒牌男装、森地客和卡尔美等晋江知名服装品牌企业参展，通过独特的“戏如人生”服装作品展览，为观众带去一场跨越千年的“中法纺织服装”盛宴。



“新生万物——中国非遗与当代设计展”引关注。

晋江参展的服装作品，融合了中国传统非遗技艺与现代设计理念，将传统织造技艺与现代剪裁相结合，打造出兼具古典韵味与现代时尚感的服装系列，向世界展示了中国时尚产业的创新。

中法纺织服装展更是吸引了中国驻法国大使卢沙野，法国高级定制行业协会“品牌创新行动”负责人Serge Carreira，知名媒体人、阳光媒体集团董事长、“新生万物——中国非遗与当代设计展”联合策展人杨澜，法国女演员苏菲·玛索等观看。

“晋江是中国纺织服装产业的基地之一，诞生了许多享誉世界的中国

品牌。在晋江不仅能够看到中国纺织服装产业强大的生产能力、制造能力，同时也能看到保持原汁原味、鲜活的民间非物质文化遗产。而晋江的品牌正是把生产力和民族文化很好地结合在一起，无论是在服装设计、面料、制作工艺方面，还是在表达方式上，都能够代表中国文化走向世界。”杨澜说。

“我们很荣幸能够跟随晋江产业集团来到世界时尚之都巴黎，与世界时尚开展更广泛的交流。”劲霸男装相关负责人说，这不仅是一次中国品牌、中国文化的展示，更传递了中国品牌的文化自信与品牌自信，也为晋江纺织服装产业国际化发展注入了

新的动力。

“晋江产业集团携手品牌企业、非遗产品出海，旨在通过拓展国际化视野，为晋江服装产业集群注入新活力。同时，让国际友人了解中国丰富多彩的非物质文化遗产，感受中华文明的博大精深。”晋江产业集团党委书记、董事长丁永贵说，希望通过展会，集团能与法国时尚产业达成合作意向，为晋江服装企业引进先进的时尚理念和生产技术，推动产业转型升级、拓展国际市场。

此次展览将持续至19日。该展览已被国家文化和旅游部国际交流与合作局纳入2024中法文化旅游年框架项目。

## “磁灶陶瓷”入选 地理标志保护工程名单

本报讯(记者 赖自煌)日前，国家知识产权局办公室发布关于2024年地理标志保护工程实施名单的公告，地理标志保护工程(磁灶陶瓷)名列其中。

作为中国陶瓷发源地之一，磁灶有1500多年的陶瓷烧制历史。如今，磁灶是全国四大建筑陶瓷生产基地之一和全国主要建筑陶瓷集散市场之一，先后被授予“中国陶瓷重镇”“中国陶瓷名镇·磁灶”荣誉称号。

“磁灶陶瓷”地理标志证明商标不仅代表磁灶，更是晋江的商标名片。为推动“磁灶陶瓷”地理标志证明商标市场化运营，晋江市制定《关于促进“磁灶陶瓷”地理标志推广的若干政策措施》，大力支持企业规范使用商标和开展品牌宣传；磁灶镇联合商会制定《“磁灶陶瓷”地理标志证明商标使用管理实施细则(试行)》，严把陶瓷产品质量关，将“磁灶陶瓷”品牌优势转化为产品优势、市场优势和价格优势，全面提升建陶产品的市场知名度、核心竞争力。

近年来，在“晋江经验”的引领下，以磁灶陶瓷为主的晋江建陶产业实现逆势增长，规模、质量、效益不断提升，2023年产值超600亿元，正朝着千亿级产业稳步迈进。



## 38.8℃! 创新高 本周高温天气将继续

本报记者 张茂森

昨天11:30，晋江市气象台发布高温橙色预警信号。据监测显示，晋江6个镇街最高气温突破38℃，以罗山街道的38.8℃为最高。值得一提的是，38.8℃也是今年以来的晋江最高气温。

瑞雪从晋江市气象局了解到，预计本周，晋江依旧以多云天气为主，高温仍将持续。大家要采取必要的防护措施，防范高温天气对人体健康的不利影响，特别是在户外或者高温条件下作业的人员，应避免高温时间作业，缩短连续工作时间。

进入7月以来，高温天气频繁出现，我们该如何应“烤”呢?瑞雪建议大家，多喝绿豆汤、茶水、苦瓜汤等具有消暑清热功能的饮品。

今天多云，气温27℃-36℃，沿海西南风3-4级；明天多云，气温27℃-35℃，沿海西南风3-4级；后天晴，气温27℃-34℃，沿海西南风3-4级。